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Текстурные носочки «Монблан» 
Все материалы данного описания (текст, фото, видео и схемы) являются авторскими.  

Копирование и распространение описания или его частей противоречит закону об авторском праве. 

Иногда много не нужно. Хочется просто связать очень простые и очень теплые носочки. Чтобы 

решающее слово было за пряжей. Чтобы узор на все времена и любой вкус: для больших и 

мужественных, нежных и ласковых, и самых маленьких любимых пяток. 

Мне кажется, носочки Монблан (в 

дословном переводе – «белая гора») с их 

простой текстурой – это именно такая 

пара. А о чем и для кого она будет – это 

решать только вам. 

Носочки вяжутся сверху вниз с текстурой 

в форме зигзага по паголенку и верху 

стопы. Стенка пятки классическая, но с 

оригинальной текстурой. Убавки клина 

выполняются посередине подошвы, чтобы 

не нарушать узор (не переживайте, в 

нОске это совсем не чувствуется). Я 

предлагаю мысок-звездочку, но для 

желающих приведен и классический 

вариант. 

Носочки при этом получаются абсолютно 

двусторонними: вы можете сами решить, 

носить их лицевой или изнаночной гладью 

наружу по подошве и мыску (а если очень 

аккуратно заправить кончики – то можно 

каждый раз выбирать заново). 

Приятного вязания и тепла ножкам! 

 

 

Все существующие воплощения, опубликованные в Инстаграм, можно посмотреть по хештегу 

#Mont_Blanc_socks (ссылка активна). 

Размеры 

Из-за широкого раппорта узора, размеры в этой паре заданы двумя параметрами: 

количеством петель и плотностью (за счет толщины пряжи и размера спиц) – всего 4 размера: 

Количество петель 

60 72 
Плотность 

Опорный 

размер спиц 
Пряжа 

35*45 2.25 мм 
Классическая носочная 

(~400-420 м/ 100 г) 
35-36 39-40 

30*40 2.5 мм 
«Спорт» – обычно в 6 нитей 

(~260-320 м/ 100 г) 
37-38 41-42 

Пожалуйста, прежде чем начинать вязать, очень прошу вас целиком ознакомиться с описанием: внимательно 
прочесть текст, изучить схемы и посмотреть видео (со звуком!). Так вам будет намного легче и удобнее 

ориентироваться, проще запоминать информацию и приятнее вязать. 

https://www.instagram.com/explore/tags/mont_blanc_socks/
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Материалы и инструменты 

Пряжа: для этой модели я бы советовала относительно «пухлые» и плотные ниточки с 

дополнительными волокнами (альпака, як, другие «пушистики»). Они как бы раскрывают узор, 

делают его рельефнее. 

Что касается цвета, я бы рекомендовала однотонную пряжу или медленные градиенты 

природных или относительно светлых оттенков. Пряжа темного цвета или с короткими 

секциями / большим количеством крапушек будет, скорее всего, «забивать» узор и текстура не 

будет читаться.  

Я использовала: 

Классическая носочная пряжа ~400-420 м/ 100 г (для размеров 35-36 и 39-40): 

• Regia ‘Premium Merino Yak’ (58% меринос, 28% п/а, 14% як; 400 м в 100 г) 

• Regia ‘Premium Cashmere’ (65% меринос, 25% п/а, 10% кашемир; 400 м в 100 г) 

• Gedifra ‘Lana Mia’ (80% меринос, 20% п/а; 390 м в 100 г) 

Пряжа категории «спорт» или «DK» ~260-320 м/100 г (для размеров 37-38 и 41-42): 

• Sandnes Garn ‘Klompelompe Spøt’ (40% альпака, 40% меринос, 20% нейлон; 135 м в 50 г) 

• Glamourknits ‘Альпасокс’ (40% бэби альпака, 40% меринос, 20% п/а; 125 м в 50 г) 

Для вас промокод «маруся», дающий скидку 10% на пряжу 

• Novita ‘Nalle’ (75% шерсть, 25% п/а; 260 м в 100 г) 

Расход: ~ 80-130 г на пару в зависимости от 

выбранной пряжи и размера. 

Я вязала на деревянных чулочных спицах 

Lykke. Вы можете вязать любым удобным 

вам способом: чулочными спицами, 

круговыми спицами на длинной леске 

(~80-100 см) методом «мэджик луп», или 

короткими круговыми спицами (~25 см), 

главное попасть в плотность. 

Для этого вам, возможно, понадобятся 

спицы большего или меньшего размера. 

Очень рекомендую связать образец и 

найти свое идеальное сочетание. 

Прочие инструменты: маркеры, ножницы и 

трикотажная игла. 

 

 

 

 

 

 Пара из Regia ‘Premium Merino Yak’   
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Список сокращений  
2ВИЛ / 2ВИП – 2 вместе изнаночной с наклоном влево / вправо 
2ВЛЛ / 2ВЛП – 2 вместе лицевой с наклоном влево / вправо 
доп. – дополнительный 
изн – изнаночная петля 
ИС – изнаночная сторона 
кол-во - количество 
лиц – лицевая петля 
ЛС – лицевая сторона 
п. – петля 
посл. – последний 
С1/2/3/4 – спица номер 1/2/3/4 (при вязании чулочными; для прочих типов спиц в описании 
указано их соотношение с чулочными) 
скр – скрещённая петля (за заднюю стенку) 
см. – смотри 

СП – снять петлю (если ничего не указано, то снимать как изн, нить ЗА работой) 

 

Начало вязания – резинка 

На спицы нужного размера набрать любым 

удобным для вас способом 60 (72) п., плюс 1, 

чтобы замкнуть в круг.  

Я использую классический набор «длинный 

хвост» https://youtu.be/38yg1qqVTk4 (чтобы 

открыть видео, зажмите ctrl и кликните ссылку 

или скопируйте в браузер). Можно заменить на 

любой другой эластичный набор (например, 

немецкий витой). 

Резинку для этой модели я выбрала необычную, 

чтобы она балансировала и выгодно оттеняла 

простоту основного узора: 

Ряд 1: *1 лиц скр, 1 изн* до конца ряда. 

Ряд 2: *1 лиц скр, 1 лиц, 1 лиц скр, 1 изн* до 

конца ряда. 

 

Повторить ряды 1-2 еще 5 (6, 6, 7) раз – итого 12 (14, 14, 16) рядов резинки или до желаемой 

высоты.  

Перейти к паголенку.  
  

https://youtu.be/38yg1qqVTk4
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Паголенок 

Паголенок вяжется узором из лиц и изн п. по всей поверхности (см. схемы и словесное 

описание для своего количества петель ниже). 1 повтор составляет 10 (12) п. * 16 (20) рядов – 

итого 6 повторов в ширину.  

Я рекомендую выполнить 3 повтора в высоту или до желаемой высоты паголенка, 

остановившись в конце повтора – ряд 18 (22) на схеме. Ряды 1-2 установочные – вяжутся 

только в первом повторе, далее все повторы вяжутся с 3 по 18 (22) ряд – на схеме выделены 

красной рамкой. 

Схемы и словесное описание узора «Монблан» 

Схему читать справа налево снизу вверх. 

На 60 петель 

 

 

 

На 72 петли 

 

 
Ряд 1-2 (установочные, только 
в первом повторе): 1 лиц, 9 изн  
Ряд 3-4: 2 лиц, 7 изн, 1 лиц  
Ряд 5-6: 3 лиц, 5 изн, 2 лиц  
Ряд 7-8: 4 лиц, 3 изн, 3 лиц  
Ряд 9-10: *1 изн, 4 лиц* x 2  
Ряд 11-12: 2 изн, 7 лиц, 1 изн  
Ряд 13-14: 3 изн, 5 лиц, 2 изн  
Ряд 15-16: 4 изн, 3 лиц, 3 изн  
Ряд 17-18: *1 лиц, 4 изн* х 2  
 

 
Ряд 1-2 (установочные, только  
в первом повторе): 1 лиц, 11 изн  
Ряд 3-4: 2 лиц, 9 изн, 1 лиц  
Ряд 5-6: 3 лиц, 7 изн, 2 лиц  
Ряд 7-8: 4 лиц, 5 изн, 3 лиц  
Ряд 9-10: 5 лиц, 3 изн, 4 лиц  
Ряд 11-12: *1 изн, 5 лиц* x 2  
Ряд 13-14: 2 изн, 9 лиц, 1 изн  
Ряд 15-16: 3 изн, 7 лиц, 2 изн  
Ряд 17-18: 4 изн, 5 лиц, 3 изн  
Ряд 19-20: 5 изн, 3 лиц, 4 изн  
Ряд 21-22: *1 лиц, 5 изн* х 2 
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Стенка пятки 

Видео о вязании первых двух рядов стенки пятки: https://youtu.be/FebI2lHzhGI 

Пяточка вяжется на нечетном кол-ве петель (для симметрии) – 29 (35) п. Для этого провязать 

первую петлю после начала ряда по рисунку на посл. спицу.  

Если вы вяжете чулочными спицами, оставьте петли пяточки на С1+С2 (или перенесите на 

одну спицу, если вам так удобней); если на длинных круговых – на спице 1, если на коротких 

круговых – повесьте маркер, чтобы отделить петли пяточки. Остальные петли в работе не 

участвуют до начала клина подъема стопы. 

Узор пяточки для носков на 60 и 72 п. снова чуть отличается (см. схемы и словесное описание 

для своего количества петель ниже), чтобы пяточка органично продолжала основной узор. 

Схемы и словесное описание узора пятки 

Схемы читать снизу вверх, нечетные (лиц) ряды – справа налево, четные (изн) – слева направо. 

По краям стенки должна получиться косичка (удобно для дальнейшего подъёма петель). 

Условные обозначения показаны на схеме, как они выглядят с ЛС. 

На 60 петель 

 

 

Ряд 1 [ЛС]: 1 лиц, 1 изн, СП, 1 изн, [1 лиц, *1 изн, СП* x2, 1 
лиц, *СП, 1 изн* x2] x2, 1 лиц, 1 изн, СП, 1 изн, 1 лиц  
Ряд 2 [ИС]: СП нить перед, 3 лиц, *1 изн, 4 лиц* x4, 1 изн, 3 
лиц, 1 изн  
Ряд 3 [ЛС]: СП нить перед, 1 изн, СП, 1 изн, [1 лиц, *1 изн, СП* 
x2, 1 лиц, *СП, 1 изн* x2] x2, 1 лиц, 1 изн, СП, 1 изн, 1 лиц  
Ряд 4 [ИС]: повторить Ряд 2 
 

 

На 72 петли 

 
Ряд 1 [ЛС]: 1 лиц, *1 изн, СП* x2, [1 лиц, *СП, 1 изн* x2, СП] x4, 1 лиц, *СП, 1 изн* x2, 
1 лиц  
Ряд 2 [ИС]: СП нить перед, 4 лиц, 1 изн, *5 лиц, 1 изн* x4, 4 лиц, 1 изн  
Ряд 3 [ЛС]: СП нить перед, *1 изн, СП* x2, [1 лиц, *СП, 1 изн* x2, СП] x4, 1 лиц, *СП, 1 
изн* x2, 1 лиц  
Ряд 4 [ИС]: повторить Ряд 2 

 

Повторить ряды 3-4 еще 10 (11, 12, 13) раз – итого 24 (26, 28, 30) рядов стенки пятки или до 

желаемой высоты. Если у вас высокий подъем, рекомендую провязать больше рядов стенки; 

плоскостопие - меньше (помните об этом при наборе петель клина подъема стопы и убавках 

в самом клине).  

Перейти к основанию пятки. 

https://youtu.be/FebI2lHzhGI
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Основание пятки:  

Петли стенки пятки распределяются следующим образом: 11 (13) в центре и по 9 (11) по 

бокам. Формирование пятки детально показано на видео https://youtu.be/6Cs3nUT3yyA 

Вяжем основание изнаночной гладью. 

Ряд 1 (ЛС): СП, 16 (20) изн, 2ВИП, 1 изн, повернуть на ИС 
Ряд 2 (ИС): СП как лиц, 6 (8) лиц, 2ВЛЛ, 1 лиц, повернуть на ЛС 
Ряд 3 (ЛС): СП, 7 (9) изн, 2ВИП, 1 изн, повернуть на ИС 
Ряд 4 (ИС): СП как лиц, 8 (10) лиц, 2ВЛЛ, 1 лиц, повернуть на ЛС 

Повторять Ряды 3+4 еще 4 (5) раз, в каждом следующем ряду провязывая на 1 п. больше до 

двух вместе, до тех пор, пока не закончатся петли стенки (в посл. повторе после убавки не 

останется петель для 1 лиц/ 1 изн – разворот сразу после убавки) – должно остаться 17 (21) п. 

Перейти к клину подъема стопы. 

Клин подъема стопы 

Установочный ряд – подъем доп. п. из кромок стенки пятки (также см. видео 

https://youtu.be/8J8To8e3KD8):  

• СП, изн до конца стенки пятки. Если вы вяжете чулочными спицами, провяжите 

первую (меньшую) половину петель С1, а вторую – С2, чтобы сразу распределить петли; 

если другим типом спиц – повесьте в месте «виртуального стыка» спиц маркер! 

• Далее той же спицей поднять и провязать лиц петли из кромочной цепочки за обе 

дужки каждой петли до конца стенки пятки (должно получиться число рядов стенки/2) 

+1-3 доп. петли из уголка между началом стенки и петлями верха стопы. Кол-во доп. 

петель зависит от того, насколько плотно / рыхло вы вяжете – поднимайте так, чтобы 

не было дырочки (я обычно добираю 1 доп. п. – итого 13 (14, 15, 16) п.); 

• Провязать все петли верха стопы по основному узору «Монблан» Ряд 3 (первый ряд 

повтора), кроме посл. п. на С4 – перенести ее на С1 и провязать как изн; 

• Поднять и провязать лиц из второй стенки стопы столько же петель, сколько из первой; 

• Продолжить вязать изн до середины петель основания пятки (где мы уже сделали стык 

спиц) – это будет новое начало ряда. 

Убавки «клина» будут выполняться вдоль середины низа стопы (подошвы), сама подошва 

вяжется изнаночной гладью. Узор «Монблан» будет выполняться по верху и боку стопы – итого 

в узоре будет задействовано 43 (51) п. 

Видео убавок на клин тут: https://youtu.be/9X6ZwcIhdb4 

Чтобы было проще следить за корректностью узора, поменять нумерацию спиц (в 

соответствии с новым началом ряда посередине подошвы) и провязать 1 ряд, развешивая 

доп. маркеры (также см. схематическое изображение).  

Текст и схема сделаны для чулочных спиц, если 

вы вяжете методом мэджик луп, то ваша 

спица 1 = это чулочные С1+2 (и маркер на 

«стыке!»), спица 2 = чулочные С3+4; если на 

коротких круговых, то разграничить все 4 

спицы маркерами: 

1) С1: Изн до посл. 6 (7) п. на С1, повесить 

М1 (здесь будет начало узора), 6 (7) изн; 

2) С2+3: Ряд 4 основного узора «Монблан»; 

3) С4: 7 (8) изн, повесить М2, изн до конца 

спицы. 

Проверьте, что количество петель и расположение маркеров корректно! 

https://youtu.be/6Cs3nUT3yyA
https://youtu.be/8J8To8e3KD8
https://youtu.be/9X6ZwcIhdb4
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Начинаем выполнять убавки: 

Ряд 1 (2 убавки): 

С1: 1 изн, 2ВИЛ, изн до М1, начало расширенного узора «Монблан» (см. схему и текст ниже, 
начинать с ряда 3); 
С2-3: Узор «Монблан» (3 полных повтора); 
С4: конец расширенного узора «Монблан» до М2, изн по посл. 3 п., 2ВИП, 1 изн. 

Ряд 2: 

С1: изн до М1, начало расширенного узора «Монблан»; 
С2-3: Узор «Монблан» (3 полных повтора); 
С4: конец расширенного узора «Монблан» до М2, изн до конца спицы. 

Повторять ряды 1-2 до тех пор, пока на С1+С4 не останется 30 (36) п., 

общее кол-во петель должно быть равно исходному: 60 (72) 

Схемы и словесное описание расширенного узора «Монблан» 

Схему читать справа налево снизу вверх, начиная убавки клина стопы с Ряда 3. 

На 60 петель 
Ряд Начало узора Конец узора 

1-2 5 изн, 1 лиц  2 лиц, 5 изн 

3-4 4 изн, 2 лиц 3 лиц, 4 изн 

5-6 3 изн, 3 лиц 4 лиц, 3 изн 

7-8 2 изн, 4 лиц 
1 изн, 4 лиц, 2 

изн 

9-10 
1 изн, 4 лиц, 1 

изн 

2 изн, 4 лиц, 1 

изн 

11-12 4 лиц, 2 изн 3 изн, 4 лиц 

13-14 3 лиц, 3 изн 4 изн, 3 лиц 

15-16 
1 изн, 1 лиц, 4 
изн 

5 изн, 1 лиц, 1 
изн 

На 72 петли 

 
Ряд Начало узора Конец узора 

1-2 6 изн, 1 лиц  2 лиц, 6 изн 

3-4 5 изн, 2 лиц 3 лиц, 5 изн 

5-6 4 изн, 3 лиц 4 лиц, 4 изн 

7-8 3 изн, 4 лиц 5 лиц, 3 изн 

9-10 2 изн, 5 лиц 
1 изн, 5 лиц, 2 

изн 

11-12 
1 изн, 5 лиц, 1 

изн 
2 изн, 5 лиц, 1 

изн 

13-14 5 лиц, 2 изн 3 изн, 5 лиц 

15-16 4 лиц, 3 изн 4 изн, 4 лиц 

17-18 3 лиц, 4 изн 5 изн, 3 лиц 

19-20 
1 изн, 1 лиц, 5 
изн 

6 изн, 1 лиц, 1 
изн 

 

Повтор 
основного 

узора 
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Стопа 

Продолжаем вязать носочек по кругу (от М1 до М2 узором, остальные петли изн) без 

дальнейших убавок до того момента, когда пора будет начинать мысок. 

Длина мыска составит ~6-8 см. Закончить стопу можно любым рядом узора, но наиболее 

плавно будет смотреться, если закончить последним рядом повтора узора: 18 (22), я 

рекомендую 3 (3, 4, 4) повтора узора по стопе, но смотрите по ситуации. Далее провязать 2 

ряда целиком изн, сняв М1 и М2 (при наличии, остальные маркеры понадобятся для 

классического мыска, для мыска-звездочки достаточно оставить только маркер начала ряда) и 

перейти к мыску. 

Если длины не хватает, провяжите еще несколько рядов целиком изнаночными. 

Мысок 

В этом описании представлено 2 варианта мыска: звездочка (показан на фото) и 

классический. 

Мысок-звездочка  

Этот вид мыска выполняется в 8 равных сегментов, для этого число петель должно быть 

кратно 8ми, поэтому в носочках на 60 п. надо сначала выполнить 2 установочных ряда: 

Установочный ряд 1: *13 изн, 2ВИП* х4 раза (4 п. убавлено, на спицах 56 п.) 
Установочный ряд 2: все петли изн 

Убавки для мыска-звездочка: 

После каждого ряда убавок вяжем ряды без убавок, их кол-во равно числу изнаночных петель 

только что провязанного ряда с убавками (в ряду 1 было по 7 изн между убавками, поэтому 

после него вяжем 7 рядов без убавок) 

Носочек на 60 п. – начинать мысок с ряда 16; на 72 п. – с ряда 1. 

Ряд 1 (убавки): *2ВИП, 7 изн* х8 раз (8 п. убавлено, на спицах 64 п.); 

Ряд 2-8 (7 рядов): все петли изн; 

Ряд 9 (убавки): *2ВИП, 6 изн* х8 раз (8 п. убавлено, на спицах 56 п.); 

Ряд 10-15 (6 рядов): все петли изн; 

Ряд 16 (убавки): *2ВИП, 5 изн* х8 раз (8 п. убавлено, на спицах 48 п.); 

Ряд 17-21 (5 рядов): все петли изн; 

Ряд 22 (убавки): *2ВИП, 4 изн* х8 раз (8 п. убавлено, на спицах 40 п.); 

Ряд 23-26 (4 ряда): все петли изн; 

Ряд 27 (убавки): *2ВИП, 3 изн* х8 раз (8 п. убавлено, на спицах 32 п.); 

Ряд 28-30 (3 ряда): все петли изн; 

Ряд 31 (убавки): *2ВИП, 2 изн* х8 раз (8 п. убавлено, на спицах 24 п.); 

Ряд 32-33 (2 ряда): все петли изн; 

Ряд 34 (убавки): *2ВИП, 1 изн* х8 раз (8 п. убавлено, на спицах 16 п.); 

Ряд 35 (1 ряд): все петли изн; 

Ряд 36 (убавки): 2ВИП х8 раз (8 п. убавлено, на спицах 8 п.); 
Обрезать рабочую нить, оставив хвостик ~15 см. Продеть в трикотажную иглу и стянуть все 
оставшиеся петли (сделайте 2 полных круга, чтобы хорошо закрепить петли). 

Теперь осталось только заправить кончики, постирать носочки специальным средством для 

шерсти и носить с удовольствием! 
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Классический мысок  

Убавки выполняются в каждом 2ом ряду, по 4 петли: 

Установочный ряд: провязать все петли С1 изн. Начало ряда теперь между С1 и С2. 

Ряд 1: *1 изн, 2ВИЛ, изн до посл. 3 п. С3, 2ВИП, 1 изн*, повторить *--* на С4+С1; 
Ряд 2: все петли изн. 

Повторять Ряды 1+2 до тех пор, пока на спицах не останется по 10-12 п. сверху и снизу. 

Если вяжете чулочными спицами, переснять петли с С2 на С3 и с С4 на С1 (должно быть 

поровну!) и обрезать рабочую нить, оставив хвостик ~25 см для закрытия. 

Закрыть все оставшиеся петли трикотажным швом. Если для вас немного сложно сделать это 

на изнаночных петельках (хотя принцип совершенно такой же), можно вывернуть носочек и 

выполнить шов по лицевым петелькам. А уж он совсем не страшный, просто повторяйте за 

мной: https://youtu.be/cgN_w7hqxPE. 

Теперь осталось только заправить кончики, постирать носочки специальным средством для 

шерсти и носить с удовольствием! 

 

  

https://youtu.be/cgN_w7hqxPE
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Дополнительная информация 

1. Откуда пряжа и спицы:  

• Glamourknits ‘Альпасокс’ http://glamourknits.ru/shop/prjazha-dlja-nosochkov 

Для вас промокод «маруся», дающий скидку 10% на пряжу 

• LangYarns ‘Jawoll’ http://chameleosha.ru/?product_cat=jawoll 

• CaMaRose ‘Manestrale’ https://vagawool.ru/products/manestrale-1031026 

• Sandnes Garn ‘KLOMPELOMPE SPØT’ https://www.knit-socks.ru/collection/sockYarn 

 

2.  Расход пряжи для покупки при умеренном узоре и плотности:  

• на пару до 34/35 – 50 г 

• на пару от 36/37 до 43/44 – 100 гр. 

• на пару от 45 и выше – 150 гр. 

 

3. Соответствие номера обуви и длины стопы  

для определения начала мыска. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Большое спасибо за ваше внимание и интерес к моему творчеству! Я верю, что это описание 

принесет вам много приятных эмоций, а результат будет тем самым! 

 

Если у вас возникают вопросы по описанию и решить их самостоятельно никак не 

получается, пожалуйста, обращайтесь с ними на почту: whirligig@yandex.ru 

 

Желаю вам самых ровных петелек и наикрасивейших носочков!  

Буду рада видеть ваши работы под тегом #Mont_Blanc_socks 

 

Автор описания, фото и видео:  
Мария Тарасова     
@tarasova_marusya 
whirligig@yandex.ru  

Редактор-составитель: 
Ольга Баршай  
@ginger_handcrafts  
ginger.handcrafts@gmail.com  

 

Вы можете найти другие мои описания, готовые парочки, а также пряжу ручного 

окрашивания для носочков и других изделий на сайте: http://happyknitsocks.ru/ 

 

Российский 
размер обуви 

Длина 
стопы, см 

26/27 17 

28/29 19 

30/31 20 

32/33 21 

34/35 22 

36/37 24 

38/39 25 

40/41 26,5 

42/43 28 
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